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МЕДИЧНЕ СТРАХУВАННЯ ТА РОЗВИТОК СФЕРИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я В 

УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 
 

В сучасних умовах розвиток охорони здоров’я відіграє провідну роль у процесі 
збереження здорової нації та виступає ключовим елементом національної безпеки. Надання 
якісних та вчасних медичних послуг напряму залежить від належного фінансового 
забезпечення сфери, особливо в умовах цифрової економіки. 

На сучасному етапі розвитку сфери охорони здоров’я з боку поширення 
інформаційних технологій, нерозривно пов’язане з цифровою економікою. Перехід на 
цифрову платформу, дасть сфері охорони здоров’я швидше та якісніше обслуговувати 
населення. Розвиток цифрової економіки саме у сфері охорони здоров’я дасть змогу перейти 
на новий етап і нові можливості не тільки у якісному наданні медичних послуг, а і у 
збільшенні  частки інформаційного потенціалу у валовому національному продукті. 

Розвиток сфери охорони здоров’я напряму залежить від достатнього її фінансового 
забезпечення. Знаходження додаткових джерел фінансування, якими виступають 
вдосконалення та розвиток медичного страхування є одним з альтернативних шляхів 
вдосконалення та розвитку сфери. 

На стадіях запровадження медичного страхування  повинно стати закріплення 
обов’язкового медичного страхування, яке повинно впроваджуватись на рівні міст і селищ, 
там де надають первинну медичну допомогу, що є основою для формування нової 
європейської моделі медичного страхування сфери охорони здоров’я в умовах цифрової 
економіки [1]. 

В умовах недостатнього фінансування сфери, держава повинна взяти на себе 
створення умов необхідного обов’язкового страхування для соціально незахищених верст 
населення, щоб створити усі необхідні умови доступності медичних послуг для всіх і це 
призведе до надійного  фінансового забезпечення сфери охорони здоров’я в Україні. 

Добровільне медичне страхування є доповненням обов’язкового медичного 
страхування та є формою захисту громадян у разі захворювання з будь-якої причини. 
Медичне страхування пов’язане з відшкодуванням громадянам грошових коштів, які вони 
витратили на лікування або діагностування організму при відвідуванні медичних 
спеціалістів та придбання медичних ліків [2]. 

Впровадження медичного страхування сприятиме розвитку фінансових інструментів 
за допомогою яких буде відбуватися доповнення обсягу фінансового забезпечення сфери 
охорони здоров’я, яке насамперед захистить і забезпечить якісною, доступною та прозорою 
медициною. 

З метою розвитку сфери охорони здоров’я в умовах цифрової економіки з 
впровадженням обов’язкового та добровільного медичного страхування, доцільним є 
розгляд ряду заходів, які призведуть до стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я: 

- обов’язкове медичне страхування, яке обґрунтовується розглядом на 
загальнодержавному рівні та нормативне закріплення обов’язкового медичного старування, 
як ключового джерела фінансового забезпечення сфери та її інноваційного розвитку. 
Розробка механізму часткової компенсації вартості обов’язкового медичного страхування 
для малозабезпечених верств населення, а також осіб з обмеженими можливостями; 
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- якісний медичний персонал, який повинен отримувати якісну освіти та достатню 
заробітну плату, щоб залишатися працювати та надавати кваліфікаційну медичну допомогу 
у своїй країні; 

- добровільне медичне страхування – це створення страхових фондів медичного 
страхування за рахунки добровільних страхових внесків працівників та робочих організацій 
(індивідуальних та колективних); 

- інноваційне технічне обладнання для закладів охорони здоров’я, обумовлює 
подальший розвиток страхових фондів добровільного медичного страхування підвищить 
додаткові фінансові надходження і дасть змогу оновлювати медичну техніку у медичних 
закладах для якісного діагностування; 

- цифрова медицина – це створення обов’язкової цифрової платформи для швидкого 
реагування, контролю фінансово-медичних дій та економії часу лікарів для приймання 
більшої кількості пацієнтів. 

Впровадження медичного страхування, як обов’язкового, так і добровільного дасть 
змогу здійснити послідовний перехід до якісного та доступного медичного обслуговування 
особливо в умовах цифрової економіки.  
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 
 

Сучасні тенденції соціально-економічного розвитку провідних країн світу та України 
свідчать про зростання ролі малого бізнесу в створенні доданої вартості, забезпеченні 
населення робочими місцями, підвищенні рівня валового внутрішнього продукту.  

Частка підприємств малого бізнесу в таких розвинених країнах, як Японія, Німеччина, 
Великобританія, США, становить понад 90%. У країнах Європейського Союзу в 2018 р. 
кількість підприємств малого бізнесу становила 25 млн; чисельність працюючих, зайнятих 
в цій сфері, дорівнювала 97,8 млн осіб; обсяг доданої вартості, створеної підприємствами 
малого бізнесу - 4,3 млн євро. Також слід зазначити, що в ЄС протягом 2008-2018 рр. 
відбулося зростання кількості підприємств малого бізнесу на 3,5 млн, що становить 16%; 
кількість зайнятих в цій сфері за вказаний період збільшилася на 5,3 млн осіб, або на 6%; 
приріст обсягу доданої вартості склала 727 млрд євро, або 20% [1]. 

В Україні у 2019 році із загальної кількості суб’єктів господарювання 95,4 % (339374 
одиниці) становили суб’єкти малого підприємництва у яких річний дохід не перевищував 
суму еквівалентну 10 млн євро, а кількість працівників була не більшою за 50 осіб [2]. У 
2018 році в Україні була прийнята Стратегія розвитку малого та середнього підприємництва  


